



МАЯК

«Маяк» № 3

От 27.01.2025г.

25 января, в МБОУ СОШ №44 состоялось торжественное открытие Года Защитника Отечества, посвящённое 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Напомним, что Президент России Владимир Путин объявил 2025 год Годом Защитника Отечества в честь наших героев и участников специальной военной операции сегодня, а также в память о подвигах всех наших предков, сражавшихся в разные исторические периоды за Родину. Это решение имеет особую значимость в преддверии празднования 80-летия победы в Великой Отечественной войне.

Учителя русского языка и литературы совместно с родителями и учащимися школы провели открытое мероприятие «Военная книга на экране».

«Восемьдесят лет отделяют нас от Великой Отечественной войны. Но время не снижает интереса к этой теме, обращая внимание сегодняшнего поколения на далёкие фронтовые годы, на истоки подвига и мужества советского солдата – героя, освободителя, гуманиста», - открыл мероприятие ведущий.

В программе концерта прозвучали известные песни военных лет и современные патриотические композиции. Песня всегда помогала в самое трудное и мрачное время, поддерживая солдат на поле боя, давая надежду женам, матерям и детям. Ребята читали стихи о героизме русских солдат и выражали любовь к Родине: **Мурзаков Алексей (10А)** со стихотворением Ю. Кузнецова «Гимнастёрка», **Попова Анастасия (8И)** «Волжская баллада», **Довыдченко Демьян (6Д)** «Мальчик из села Поповки» С.Я. Маршака.

Театральные постановки в исполнении учащихся **9А, 10Б** классов, песни в исполнении учащейся **6А** класса **Морару Маргариты**, учителей русского языка **Мамаевой А. Р.** и **Теребениной В. А.**, танцевальные номера о войне - своими выступлениями школьники и учителя отдали дань благодарности за героический подвиг живым ветеранам войны и трудового фронта, а также детям войны. Очень трогательно читали стихи поэтов войны родители семей **Зайцевых, Булгаковых, Сажиных.**

Никого не оставила равнодушным инсценировка отрывка из поэмы А. Т. Твардовского «Василий Тёркин» учащимися **7В, 8А** классов. Костюмы, декорации, великолепная игра артистов, которые прекрасно передали атмосферу театрализованного представления, музыкальное сопровождение - всё было на высочайшем уровне. Ребята выкладывались на все 200%.

Зрители не сдерживали эмоций, со слезами на глазах тихонько подпевали в такт и аплодировали каждому выступлению. Концертные номера оставили глубокое впечатление в сердце каждого присутствующего.

Гуляева Ольга Владимировна, педагог дополнительного образования





Восемьдесят лет отделяют нас от Великой Отечественной войны. Но время не снижает интереса к этой теме, обращая внимание сегодняшнего поколения на далёкие фронтовые годы, на истоки подвига и мужества советского солдата - героя, освободителя, гуманиста. Тема войны была и остаётся одной из ведущих в литературе. Слово писателя на войне и о войне трудно переоценить. Меткое, разящее, возвышающее слово, стихотворение, песня, яркий героический образ бойца, командира - они вдохновляли воинов на подвиги, вели к победам.

Солдат оставил тишине
Жену и малого ребёнка
И отличился на войне...
Как известила похоронка.

Зачем напрасные слова
И утешение пустое?
Она вдова, она вдова...
Отдайте женщине земное!

И командиры на войне
Такие письма получали:
«Хоть что-нибудь верните мне...»
И гимнастёрку ей прислали.

Она вдыхала дым живой,
К угрюмым складкам прижималась,
Она опять была женой.
Как часто это повторялось!

Годами снился этот дым,
Она дышала этим дымом —
И ядовитым, и родным,
Уже почти неуловимым...

...Хозяйка юная вошла.
Пока старуха вспоминала,
Углы от пыли обмела
И — гимнастёрку постирала.



Песня! Как много она значит в жизни каждого из нас, в судьбе всей страны. Песня была участницей многих великих свершений. В ней отразилась история, судьба великой страны.

В ЗЕМЛЯНКЕ

Бьется в тесной печурке огонь,
На поленьях смола, как слеза.
И поет мне в землянке гармонь
Про улыбку твою и глаза.

Про тебя мне шептали кусты
В белоснежных полях под Москвой.
Я хочу, чтобы слышала ты,
Как тоскует мой голос живой.

Ты сейчас далеко, далеко,
Между нами снега и снега...
До тебя мне дойти нелегко,
А до смерти - четыре шага.

Пой, гармоника, вьюге назло,
Заплутавшее счастье зови.
Мне в холодной землянке тепло
От моей негасимой любви.

Мне в холодной землянке тепло
От моей негасимой любви.



ЖУРАВЛИ

Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю нашу полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей.

Они до сей поры с времён тех дальних
Летят и подают нам голоса,
Не потому ль так часто и печально
Мы замолкаем, глядя в небеса.

Летит, летит по небу клин усталый,
Клин - стая птиц, летящая в виде
двух прямых линий,
пересекающихся под острым углом.

Летит в тумане на исходе дня,
И в том строю есть промежуток малый,
Быть может, это место для меня.

Настанет день и с журавлиной стаей
Я поплыву в такой же сизой мгле
Сизый - тёмно-серый с густым
синеватым отливом.

Из-под небес по-птичьи окликаю
Всех вас, кого оставил на земле.

Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю нашу полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей.

Они до сей поры с времён тех дальних
Летят и подают нам голоса,
Не потому ль так часто и печально
Мы замолкаем глядя в небеса.



Песни Великой Отечественной войны – ярчайшая страница духовного богатства советского народа, сумевшего в грозный час смертельной опасности не только выстоять в битвах с могучим врагом, но и отразить в художественных образах поэзии и музыки свои думы, надежды, свой несокрушимый оптимизм и глубокую уверенность в победе.

Мы должны помнить, что защитниками Отечества были и остаются не только солдаты, но и простые граждане, которые проявляют мужество и героизм в повседневной жизни. Каждый из нас может стать защитником своей страны, проявляя доброту, ответственность и готовность помочь. Защитники Отечества — это не только те, кто носит форму, но и все, кто готов прийти на помощь в трудную минуту. Это наши родители, друзья, соседи — те, кто в любой ситуации проявляет мужество и стойкость.



Великая Отечественная война... О ней написано очень много. О ней писали, пишут и будут писать книги, сочинять стихи, слагать песни, снимать кинофильмы. Потому что это гнев, это боль, это скорбь, это Память нашего народа.



Литературные произведения о войне на экране помогают ярче представить события тех лет, увидеть и понять трагические судьбы людей, их мужество и героизм. Просмотр таких фильмов не позволяет прерываться живой нити, которая объединяет прошлое и будущее, литературу и историю. Примером служит главный герой одноимённой поэмы Александра Твардовского - Василий Тёркин. Это собирательный образ храброго, стойкого и жизнерадостного русского солдата, способного поднять дух в строю и воодушевить своих товарищей-бойцов на победу.





27 января 1944 года, закончился один из самых трагических эпизодов Великой Отечественной войны. Была полностью снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 872 дня. Ленинград - единственный в мировой истории город, который смог выдержать почти 900-дневное окружение.

Наступательная операция Ленинградского и Волховского фронтов называлась "Январский гром". В ее ходе советские войска уничтожили петергофско-стрельнинскую группировку фашистов и отбросили их на 60-100 километров от Ленинграда. Были освобождены Красное Село, Пушкин, Красногвардейск (Гатчина), Слуцк, Ропша.

Кольцо блокады сомкнулось вокруг Ленинграда 8 сентября 1941 года, на 79-й день Великой Отечественной войны. Гитлеровские планы не оставляли Ленинграду никакого будущего: германское руководство и лично Гитлер высказывали намерения сравнять город с землей. Такие же заявления звучали от руководства Финляндии - союзника Германии в военных действиях по блокаде Ленинграда.

Давайте помнить о тех, кто защищает нашу страну, и проявлять патриотизм в нашей повседневной жизни. Каждый из нас может внести свой вклад в общее дело — дело защиты и процветания нашей Родины.

Мы не должны забывать подвиги Героев Отечества, гордиться ими. Наша задача - проявлять заботу о тех семьях, чьи близкие защищают нашу страну, рискуя жизнью. С Годом Защитника Отечества! Да здравствует наша Родина! Пусть каждый из нас будет готов встать на защиту своих близких и своей страны!



27 ЯНВАРЯ

**ДЕНЬ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА
ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ**